



## NE GLEDE NA ŽRTVE

Od zadnjega mladinskega uvodnika je minilo leto dni. In to kakšno leto?! Razburljivo, naporno, pa tudi žalostno in težko. Nekateri bi radi minuli čas označili kot čas slovenskega, mladinskega sindroma, čeprav bi čas etiketiranja bil primernejši izraz, predvsem za postdecembrsko obdobje. Ne bi želel pretirano in pregloboko komentirati zadnjih dogodkov, saj je članek premajhen prostor za kaj takega, pa tudi vsak komentar bi lahko bil dvoumen in manj ostroumen kot članki naših eminentnih piscev. Zato jih bom nekaj samo naštel: civilno služenje vojaškega roka, šifeta mladosti na nov način, plakarna afera, scenarij zaključne prireditve 25. maja v Beogradu, praznovanje obletnice čemobilske katastrofe, praznovanje prvega pomladnega dne, jedrski NE mladih, srečanje homoseksualcev v Ljubljani, 57. št. Nove revije... itd. Nekje vmes smo sprejeli pobudo za spremembo Zakona o združenem delu in Ustave SFRJ (pozabili smo sprejeti pobudo za sprejem dopolnitev novega Zakona o združenem delu po spremembi nove Ustave SFRJ).

Za komentar k naštetemu je najbolje, da ga oblikuje vsak zase, kajti nikomur se ni uspelo, da bi v demokratični družbi napisal komentar, ki bi bil všeč vsem. Opravičujem se za izpuščene dogodke, predvsem: produktivnost, izvoz, življenjski standard, ukrepi ZIS, dolgovi SFRJ... itd. Do sedaj je bilo namreč toliko drugega dela, da se enostavno ni bilo mogoče ukvarjati z vsemi problemi enako poglobljeno — a saj imamo še celo večnost pred sabo. In dokler bomo poskušali več truda vložiti ne v osnovna temeljna vprašanja naše družbe temveč v medsebojno obtoževanje, etiketiranje, namizni tenis po sredstvih javnega obveščanja, bo ta cela večnost hitro kopnela.

In kaj se dogaja v naši občini z mladimi?! Ne gre dvomiti v to, da se zelo dobro zavedamo sedanjih težkih trenutkov in realnosti in prav ta realnost marsikateremu mlademu uničuje voljo do boja. V kakšnem stanju so OO ZSMS? V OZD dobro, v krajevnih skupnostih nezadostno. Tisti, ki še nikoli ni poskusil obuditi dela v KS, ne more niti slutiti, kaj vse je treba vložiti za to.

Ponavadi KS pričakuje, da bo OK ZSMS prišla med mlade na ulico, jih izbrala in izvolila v predsedstvo OO ZSMS, napisala in dala mladim program dela, našla mentorja, uredila finančna vprašanja in razrešila prostorske probleme v KS. Kako si naj drugače razlagamo vprašanja: »Kdaj boste ustanovili OO ZSMS v naši KS?« Sama OK ZSMS brez trdega dela vseh aktivistov (tako SZDL kot ZK in ostalih) v posamezni KS tega ni sposobna narediti! Vedno se pojavlja vprašanje, kaj vse je mladinska aktivnost? Nihče ne more oporekati, da so mladi aktivni v društvih, klubih, družbenih organizacijah in to ne le kot člani ampak tudi kot najodgovornejši nosilci posameznih nalog. Tudi to je mladinska aktivnost. In iz teh vrst mladih je treba črpati naše kadre za delo OO ZSMS v KS. Politično delo kot tako je mladim danes vedno bolj tuje, odklanjajo ga. Razlogi so v občutkih, da mladinska organizacija ne nudi dovolj, da dela preprosto, togo, da nima dovolj poslušna za osnovne, eksistenčne probleme mladih, da dela forumsko, odu-

jeno. Drži! Zraven vsega tega pa Občinska organizacija ZSMS bolj malo stori na prostora dejavnosti. Le te da so dejavnosti slabe, nepopolne in včasih celo neživljenske. Zakaj? Izgubili smo prostore na Zaloški c. 16, kjer je MKC imel veliko svojih predstav, prav tako dramska skupina Odprtikrog, prostore, kjer je imela seštanke Občinska taborniška zveza, Minifilm, KUD Vide Pregarc — Fotosekcija in komisije ter organi OK ZSMS LJ. Moste-Polje. Lastnik prostorov, ki nam je dal odpoved, nas na srečo ni vrnil na cesto, ampak nam je obljubil druge prostore. Tako sedaj le upamo, da se velja pogovor »Obljuba dela dolga!« Vsaki taki prostori pa so potrebni adaptacije in OK ZSMS je v svojih načrtih imela usposobitev prostorov za mladinsko klubsko dejavnost, ki je ena od naših prioritarnih nalog za naprej. Tukaj pa se začne — pridobili smo nekaj odpisane in starega pohištva (omare, mize, stole), ki bi v začetku zadostovalo za osnovno opremo mladinskega kluba, ki pa je zaradi lokacije novih prostorov zelo vprašljiv. Seveda so tudi finančna sredstva vprašljiva, predvsem zaradi proračuna OK ZSMS, ki v primerjavi s proračuni ostalih OK ZSMS v Ljubljani ostaja vedno bolj na repu (za nekaterimi skoraj za dvakrat).

Pa nas to ne bo smelo ustaviti — še vedno je nekaj prostovoljno delo in pomoč združenega dela. Vendar, da ne bi bili preveč usmiljenja vredni, bi omenil še nekaj nadaljnjih akcij OK ZSMS v upanju, da bomo pri reševanju svojih problemov naleteli na potrebno razumevanje in pomoč ne le občinskih struktur temveč predvsem delovnih ljudi in občanov našega življenjskega okolja.

Pred nami je Teden mladih Moščanov, ki bo zopet poln kulturnih in športnih srečanj mladih. V začetku junija organiziramo seminar za vodstvo OO ZSMS. Naša brigada se bo odpravila na R MDA Brkini II. izmena... itd.

Lahko se pohvalimo z odličnim medobčinskim sodelovanjem med občinami Tuzla, Bileća, Plužine ter našo občino, ki prav po naši zaslugi prerašča protokolarno sodelovanje in obiskovanje. Na našo pobudo bi radi skupaj zgradili most prijateljstva, na katerem bi se mladi srečevali na vseh področjih — od športa, kulture do okroglih miz z mladinsko problematiko. Sodelovanje z osnovnimi šolami je krepko napredovalo, ne le pri predavanjih za sprejem pionirjev v ZSMS temveč pri vseh skupnih načrtovanih akcijah. Tudi sodelovanje z obema srednjima šolama je zavidljivo vredno in kar je še bolj razveseljivo, vedno bolj je vidno medsebojno sodelovanje OO ZSMS. Izdajanje našega informativnega DIM je naletelo na ugoden odmev med mladimi... itd. ...Letošnjega maja torej ne bomo doživljali le skozi prizmo težav temveč tudi skozi prizmo uspehov, vodeni preprostim pravilom, čim manj znoja od besed, več od dela, čim manj porabljenega papirja za gradiva, več gradiva v stavbi prihodnosti in čim manj nostalgije za lepim včeraj, obupa nad težkim danes in več zaupanja v jutri!

Pa ne samo mladih, najmlajših. Danes si moramo vsi pogledati v oči, povedati, kar nas teži in tudi to bitko izbojevati — ne glede na žrtve.

LEON TOPEK

## ● Dan na dan sije sonce

Že več let zapored se šolarji prvih do četrtilnih razredov osnovne šole Ketteja in Murna v počastitev dneva OF odpravijo do spominskega kamna ob Litijški cesti, nad katerim ima njihov pionirski odred Maksa Perca patronat. Tako so se tudi letos 24. aprila v sončnem in toplem dopoldnevu zbrali ob spominskem kamnu in s krajšim kulturnim programom obeležili 27. april, dan ustanovitve OF slovenskega naroda. Še pred pohodom, na katerega so se odpravili s pionirskimi kapami in rutami, s praporom pionirskega odreda in zastavami, je delegacija pionirjev položila cvetje pred spomenik talcev na Kodeljevem. Dan na dan sije sonce, je ob spremljavi harmonike zapel njihov šolski zbor, predsednik krajevnega združenja ZB NOV Kodeljevo Matija Božič-Branko pa je učencem spregovoril nekaj besed o pomenu tega dneva in o našem osvobodilnem boju nasploh. (Foto: D. J.)

13. MAJA  
8. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO  
XXVIII. LETNIK

# NAŠA SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana moste-polje

## ● OBČINSKI KOMITEE ZKS O STRATEGIJI NAŠEGA TEHNOLOŠKEGA RAZVOJA

### Za sodobnejšo tehnologijo potrebujemo znanje

»Ugotovljamo, da se sklepi 13. kongresa ZKJ prepočasi uresničujejo na vseh ravneh; nismo dosledni pri izpolnjevanju zastavljenih ciljev na družbenogospodarskem področju, prepočasni smo pri poglobljanju in dograjevanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja, pri prenovi ZK; v osnovnih organizacijah smo naredili premalo konkretnega na kadrovskega področja. Po kongresu smo veliko govorili o strategiji tehnološkega razvoja, o pomenu in uporabi znanja, zdaj pa se tudi tega ne lotimo dovolj hitro.« je med drugim v uvodu k seji občinskega komiteja ZKS naše občine, ki je bila 16. aprila, povedal predsednik tega organa Ivan Kuhar.

Osrednja točka tega sestanka je namreč bila idejno-politična aktivnost in akcijska usposobljenost osnovnih organizacij ter organov ZK za uresničevanje sklepov in nalog 13. kongresa ZKJ, s poudarkom na strategiji tehnološkega razvoja im poslovni preobrazbi gospodarstva. CK ZKJ je namreč na 6. seji letos sklenil, da morajo komunisti pokazati več odgovornosti in odločnosti pri uresničevanju stališč in izhodišč 13. kongresa.

Osnova za razpravo je bil povzetek nekaterih rešitev, zapisanih v strategiji našega tehnološkega razvoja, pripravil ga je Radivoj Jesenski, izvršni sekretar za to področje pri OK ZKS, in pa gradivo, objavljeno v Komunistu. Uvodničarja im gradivo je dopolnila še Nina Jewšnik, predsednica našega občinskega komiteja za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj, ki je



4. maja smo se poklonili njegovemu spominu

pojasnila, da smo se v Mostah odločili za postopno prestrukturiranje gospodarstva, tudi zato, ker zaradi pomanjkanja denarja tega hitreje ne bi mogli. Zastavljala pa se že vprašanje, če bomo tudi vse tisto, kar smo zapisali, v resnici uspeli uresničiti. Skrb

zbuja tudi dejstvo, da delovne organizacije izredno težko pridejo do uvožene opreme.

Člani občinskega komiteja ZKS, ki so v precejšnjem številu sodelovali v razpravi, so domala vsi po vrsti poudarjali pomen znanja. Tako je Franc Molan iz Emona naglasil potrebo po njevo večjem upoštevanju, po spoštovanju dogovorjenih stališč, še zlasti tistih v kadrovske osonovni problem prav v tem. Lovro Ušeničnik iz Kolinske je menil, da danes pri nas v znanje ne vlagamo dovolj zato, ker se da do rezultatov hitreje priti tudi na druge načine. Sicer pa ima ta strategija, je dejal, pomanjkljivosti, saj znanje, ki naj bi ga z njo uvozili iz tujine, ne bo dovolj potrebovali bomo tudi kadre in denar.

Jože Duh iz Roga je bil mnenja, da so interventni zakoni naredili kar precej škode, saj smo v zvezi z njimi izgubili veliko delovnih ur. Kljub temu, da so v Rogu uspešni na inovativnem področju, jim sistemsko neurejene stvari, kot na primer omejitve pri uvozu, nepravčasno plačevanje računov, poslabšujejo položaj.

Jože Žibert, inovator iz Papirnice Vevče, je predlagal, naj komite sproži akcijo za hitrejš

vključevanje mladih v naše življenje in delo; mladi naj bi se učili in si nabirali izkušnje ob strani starejših, ne pa da jih kot zdi, kar takoj postavijo na odgovorno mesto, potem pa čakajo, da se bodo izkazali za neučinkovite. Tudi on je poudaril, da nima pomena uvažati tehnologije, če ne bomo usposobili ljudi, ki bodo znali z njo ravnati.

Sekretar predsedstva OK ZKS Franjo Vinko je ugotovil, da sedanje aktivnosti v občini ne zagotavljajo prestrukturiranja gospodarstva. Gre pa obenem tudi za vprašanje, je dejal, kakšne bodo naše materialne možnosti, hkrati pa tudi ni vseeno, kam vlagamo denar, ki ga imamo na voljo. Ne namenjamo ga namreč vselej tja, kjer bi največ dobili od njega.

V zvezi s samoupravnim organiziranjem ozdov in spremembami, ki potekajo pri tem, to je o združevanju več tozdo v enega ali v delovno organizacijo, je zbrane informirala predsednica našega občinskega sveta ZSS Marija Fedran.

Ob koncu so razpravljavci sklenili, da je treba razpravo o tem prenesti v ozde, to je v osnovne organizacije ZK, tja, kjer je na to mogoče najbolj učinkovito vplivati.

D. J.

## ● OBISKI PO KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

### Za učinkovitejše razreševanje problemov

Ugotovitev, da so sestanki predstavnikov občinskega družbenopolitičnega življenja in KS več kot potrebni, se je izkazala za pravilno, sodeč po prvih obiskih, ki smo jih izvedli v štirih KS (Dušan Kveder-Tomaž, Bizovik, Lipoglav, Nove Fužine). Cilj teh delovnih razgovorov ni le v medsebojnem informiranju, ampak predvsem v skupnem iskanju poti razreševanja nakopičenih problemov v KS.

Eden glavnih problemov v KS je pasivnost krajanov za reševanje krajevne problematike. Pasivnost se kaže v kirajevni samoupravi in družbeno-političnem delu, predvsem zaradi ne-realiziranih nalog, odlaganju reševanja problematike iz enega srednjeročnega obdobja v drugega ipd.

Prostorska problematika, komunala, ceste, graditev objektov družbenega standarda so tisti problemi, ki so najbolj žgoči v KS. To pa tudi kaže, da samoupravna organiziranost na področju SIS materialne proizvodnje še vedno ni zaživela tako, da bi lahko učinkovito reševali probleme po samoupravni poti. Nemaokrat so v KS prisiljeni iskati bližnjice, kar prav gotovo ne vpliva na uresničevanje SIS kot prostora za dogovarjanje in razreševanje problemov na posameznem področju.

V prihodnje bomo morali str-

niti moči na opredelitvi in razreševanju najbolj perečih problemov, ki so že opredeljeni v planih KS, vendar hkrati upoštevati tudi realne gospodarske možnosti.

Skrb za zdravo okolje je prodrta med ljudi, zavedajo se, da brez čistega zraka in zdrave pitne vode ter ohranitve kvalitetne kmetijske zemlje jutri ne bo življenja. Vse to pa zahteva v občini premišljeno razvojno politiko, ki bo temeljila na strokovnih rešitvah in upoštevala okolje kot pomemben dejavnik družbenega razvoja.

Problemov v KS je prav gotovo veliko, vse je težko zajeti, zato bomo morali v jeseni, ko bo narejena analiza obiskov v KS, izluščiti in se na občinski konferenci SZDL dogovoriti za razreševanje najhujših in na tej osnovi pridobivati ljudi za sodelovanje pri delu SZDL v novem mandatnem obdobju.

B. P.



## ● Nova zmaga samoprispevka

Nova porodnišnica — osrednji objekt III. samoprispevka bo odprt v soboto 16. maja. Tega in naslednjega dne bo na ogled vsem obiskovalcem.

(Foto: D. J.)